

紧盯问题 瞄准目标 激发活力

峨矿落实责任扎实推进“三基建设”

本报讯(通讯员 王振华)为进一步推动“三基建设”向纵深推进、向基层延伸,确保实现不断深化拓展、显著改观的目标,峨口铁矿党委提高政治站位、坚持问题导向,以“清单式”工作推进法,形成“三基建设”办公室统筹协调、各部门上下联动、干部职工全员参与的工作格局,切实激发了各基层党组织、各部门抓好党建工作的内在活力。

该矿在总结巩固“三基建设”取得成果的基础上,重新完善“三基建设”重点工作任务清单,紧紧围绕提升组织力、强化政治功能、做好基础工作、提升专业化能力、加强作风建设、加强组织领导等,对工作目标任务进行量

化细化,明确责任单位、责任人,并在季度党群工作例会上,对“三基建设”重点工作任务清单等内容进行详细解读,使各单位进一步明确工作职责,从而以更加严的标准、实的措施抓好党建工作责任落实。

该矿根据公司党委要求制定了《关于加强基层党支部党建活动室建设的指导意见》,各基层党支部党建活动室建设工作正在按要求创建。编制完善党员网格化包扶群众补充规定,要求做到全矿所有党员头上有项目有指标,各基层党支部根据此项要求,面向群众征集建议意见,确定出党员的包扶项目正在进行签字确认。

各单位围绕矿职代会提出的目标,聚焦重点任务,制定工作清单。各基层党组织以“三化”党支部创建为载体,严格执行“三会一课”、组织生活会、谈心谈话等制度,推进党支部建设标准化、规范化。各基层党组织结合本单位实际,开展了厂容厂貌治理、植树等绿化美化厂区环境的主题党日,切实发挥基层党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,推动矿山新时代高质量发展。

该矿进一步修订完善了党群工作绩效评价办法,使管理制度更具实用性和合理性。同时做好对基层单位“三基建设”的指导督促,促进“三基建设”工作扎实有效开展。

“对设备进行合理改进,减轻职工劳动强度,是我这个当班长的责任。”能源动力总厂轧钢作业区新冷轧泵站党员班长李保江说。

新冷轧泵站光亮线喷淋冷却系统有四台空冷器,每台空冷器各自都有一个独立水箱。每个水箱有各自的补水阀,补水阀是自动的,就像我们家用水箱里的浮漂,水箱满了会自动浮上来,水少了会自动补水。多年的设备运行加上来水水质的影响,设计之初的球形液位计和浮漂失去了原有功能。自动纯粹变成了依靠手动。每年的春、秋两季昼夜温差大,再加上系统温度变化,补水量很难调控。冬季,水箱补水溢到道路结冰的情况时有发生。组员们一个班要上上下下八九趟,增加了劳动量,也影响了系统运行稳定性。“怎样能够将空冷器水箱补水阀门重新实现自动化控制,减少劳动量,保证设备稳定运行?”这是李保江担任班长后,第一件要解决的难题。李保江每天泡在现场,满脑子的想法,“能不能把水箱液位信息传输到监控系统。”李保江对突然想到的这个办法感到欣喜。在和作业区技术人员沟通之后,得到了“可行”的回答。随后,李保江着手行动,不久后,水箱液位数据完全呈现在电脑显示器上了。

组员们高兴了,不再需要每个班八九趟地看水位了,溢水事件也没有再发生,系统运行正常了。李保江得到了大家一致的“赞”。

通讯员 郭红梅

给你一个「赞」



微 讯

焦化厂

热连轧厂

▲为了进一步激发全厂广大党员学理论、用理论的热情,近日,焦化厂开展了“不忘初心跟党走”学习宣传贯彻党的十九大精神知识竞赛活动。

此次知识竞赛包括党的十九大精神、习总书记视察山西重要讲话精神、公司“两会”精神等方面的内容,各作业区党支部及时安排部署,组织党员积极参与知识竞赛闭卷考试,通过内部竞赛选拔,推选出3名选手参加厂决赛。决赛分初露锋芒(个人必答题)、当机立断(小组抢答题)、精诚合作(小组风险题)三个环节进行。在比赛现场,参赛队都展现了各自的风采,队员们充分发挥了自己的智慧与团队合作精神,展开激烈的竞争,精彩的回答不时赢来阵阵掌声。(郝慧军)

焦化厂

热连轧厂

▲近日,热连轧厂召开第四次党代会,选举产生新一届党委和纪委会,全面部署今后三年的党建工作。

会议全面回顾总结了过去四年来厂党委所作的工作,并对新一届党委今后三年重点工作进行了安排部署,强调要加强政治建设,增强党建工作引领力;强化理论武装,增强宣传思想文化凝聚力;锻造过硬队伍,增强人力资源支撑力;保持高压态势,增强党风廉政建设保障力;坚持以人为本,增强和谐发展向心力;坚持从严从细管理,全面夯实高质量发展基础。

选举产生的新一届党委表示,要以时不我待、只争朝夕的使命担当,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,扎实做好党的建设各项工作,始终把方向、管大局、保落实,同心聚力、克难奋进。要团结带领全厂党员和职工群众,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,不忘初心,牢记使命,充分发挥党的作用,努力提高党的建设质量,引领热连轧厂阔步迈向高质量发展新时代。(邢志琼)

为纪念中国共产党成立97周年,保卫部交通科支部组织党员参观太钢博物园,举行“不忘初心、牢记使命”重温入党誓词活动。支部党员们纷纷表示,面对党旗重温入党誓词,回想起自己的成长历程和入党以来的表现,一定要牢记入党誓词,增强党员意识,强化党性观念,为公司高质量发展发挥先锋模范作用。

保卫部交通科 供稿



126. 党小组会如何召开?

开好党小组会,一般应注意抓好以下环节:

(1)确定内容,做好准备。开会前,党小组长应与支部书记或有关支部委员商定党小组会议的内容、召开的方法以及应注意的问题,并将议题事先通知小组党员,让大家做好准备。

(2)抓住中心,组织讨论。党小组长应掌握好中心议题,引导党员围绕议题发表意见,展开讨论,防止出现漫无边际、离题太远的现象。对容易发生意见分歧的问题,党小组长应组织大家反复讨论,力求做到在分清利弊的基础上,尽量统一思想。

(3)善于启发,进行引导。会上党小组长要善于启发、引导党员发言,防止出现无话可说的冷场现象。

(4)做好记录,归纳小结。党小组会要指定专人做好会议记录,还应在会议结束后进行归纳小结,并根据支部的决议和指示精神,对党员提出要求。

127. 不设立支部委员会的党支部还需要换届选举吗?

党员数量少、不设支部委员会的党支部,也应根据党章关于支部委员会每届任期2年或3年的规

定,按期换届选举,产生支部书记。

128. 支部委员会在什么情况下可以延期换届选举?

支部委员会有下列情况之一的,经上级党组织批准,可以暂缓换届选举:党支部领导班子处于软弱涣散或瘫痪半瘫痪状态的;组织不纯,派性严重的;支部主要干部以权谋私,不正之风严重的等。对于有上述情况的党支部,需要首先认真进行整顿,在此基础上创造条件,安排适当时候换届选举。对于有特殊原因,如支部要集中一段时间完成某项重要任务,或支部多数领导成员被派遣外出工作,或自然灾害等,按期换届选举有困难的,可暂缓进行换届选举。暂缓换届选举的支部,应由上级党组织确定或批准,并在一定期限内换届选举。

129. 党支部的换届选举为什么要经上级党组织批准?

党支部换届选举是基层党组织的一件大事。为了使选举工作及时得到上级党组织的指导,按照党的组织原则,应事先向上级党组织汇报下一届支部委员会组成和选举准

备情况,经批准后方可进行选举。

130. 党内选举如何充分体现选举人的意志?

能否充分体现选举人的意志,是党支部选举的关键所在。党支部选举要实行差额选举,采取无记名投票的方式。候选人名单要由党组织和选举人充分酝酿讨论,根据多数人的意见确定,一般差额20%以上。可以直接采用候选人多于应选人数的差额选举办法进行正式选举,也可以先采用差额选举办法进行预选,产生候选人名单,然后进行正式选举。选举人有了解候选人情况、要求改变候选人和另选他人的权利。任何组织和个人不得以任何方式强迫选举或不选举某个人。在选举过程中,绝不允许进行派别和非组织活动,绝不允许追查选票、虚报票数以及打击报复等违反党的纪律的行为。选举中如果发生违反党章和党的纪律的情况,上一级党的委员会在调查核实后,应作出选举无效和采取相应措施的决定,并报再上一级党组织审查批准,正式宣布执行。